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مقدمة   
   

   

  
 أثناء عملية التبادل بين البائع والمشتري، عادة ما تنشأ بعض العمليات التي تؤثر في الذمة المالية لكل منIما، نجد

من بين هذه العمليات التخفيضات التجارية والمالية.
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I-وم التخفيضاتIمف
وأنواعIا

I
   

   

  
   

   

مفهوم التخفيضات آ. 

 في العادة يحدد البائع سعر بيع مخزوناته على أساس سعر التكلفة مضافا إليه هامش معين للربح، وقد
 يتنازل عن جزء من هذا الربح، وذلك بخصم نسبة مئوية من السعر المعلن؛ أي يقوم البائع بمنح تخفيضات

 من قيمة المبيعات لصالح المشتري، وقد تكون هذه التخفيضات عبارة عن تخفيضات تجارية أو تخفيضات
مالية.

أنواع التخفيضات ب. 

تتمثل أنواع التخفيضات فيما يلي:

: التخفيضات التجارية. 1 

 التخفيضات التجارية هي النسبة المئوية، أو المبلغ المقتطع من أسعار البيع المعلنة، ومن أهم السباب
: )[كتاب]1التي تدفع البائع (المورد) لمنح هذا التخفيض (

محاولة جذب زبائن جدد؛
إتباع غريزة المساومة لدى بعض الزبائن؛
ور موظة جديدة؛Iا أو ظIاء موسمIالرغبة في التخلص من بعض الصناف نظرا لنت
محاباة بعض الزبائن؛
ا للمواصفات المطلوبة؛Iوجود عيب في المبيعات من المخزونات، أو بسبب عدم مطابقت
.حالت البيع بالجملة وليس التجزئة

):[مطبوعة بيداغوجية]2( وبصفة عامة يمكن حصر التخفيضات التجارية في ثلثة أنواع تتمثل فيما يلي
 : وهو تخفيض يتم منحه إذا كانت المخزونات المباعة غير مطابقة للمواصفات المطلوبqة مqنالحسم.1 

قبل الزبون، أو وجود عيب فيIا؛
  يمنqqح هqذا النqوع مqن التخفيضqات التجاريqqة إذا بلغqت الكميqqات المشqqتراة مqqن المخزونqqاتالتنزيqqل:.2 

المباعة حد معين؛
 يمنح هذا النوع من التخفيضات نتيجة وفاء الزبون وطول مدة تعاملته مع المورد.المرتجعات:.3 

: التخفيضات المالية. 2 

 هي عبارة عن تخفيض يمنحه البائع (المورد) للمشتري (الزبون) بسبب التسديد الفوري التخفيضات المالية
 لمشترياته أو قبل تاريخ الستحقاق ويسمى هذا التخفيض بالتخفيض المالي أو خصم تعجيل الدفع،

 وأساس حساب التخفيض المالي هو سعر الشراء خارج الرسم إذا لم تكن هناك تخفيضات تجارية، والصافي
التجاري في حالة وجود تخفيضات تجارية.
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II-التسجيل المحاسبي
للتخفيضات التجارية

II
   

   

  
   

   

 : إذا أوردت التخفيضات التجارية في فاتورة الشراء الحالة الأولى آ. 
أوالبيع

 التخفيض التجاري هنا ل يمثل مكسبا للمشتري ول خسارة للبائع، وعليه ل يسجل محاسبيا في الدفاتر
.الصافي التجاريالمحاسبية لكل من البائع والمشتري، حيث يتم تسجيل عملية البيع أو الشراء ب

:1مثال . 1 

إليك الفاتورة التالية

Aالمؤسسة 

Bإلى المؤسسة 

06/10/2022 بتاريخ 2فاتورة رقم 

المبلغالتعيين

1000منتجات تامة الصنع

50 %5تخفيض تجاري 

950الصافي التجاري

 )، علما أن تكلفة إنتاج المنتجات المصنعةB) والمؤسسة (A تسجيل الفاتورة لدى المؤسسة (المطلوب:
 د800

الحل:
)A- تسجيل الفاتورة لدى المؤسسة (
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)B- تسجيل الفاتورة لدى المؤسسة (
   

   

ملحظات حول الحل:
الصافي التجاري يساوي صافي الدفع؛
ل يوجد أي حساب خاص بتسجيل التخفيضات التجارية في حالة الفاتورة متضمنة التخفيض؛
ا قيمة المشتريات، إلIقيمة المبيعات تسجل بالصافي التجاري، وهي نفس القيمة التي تسجل ب 

 تتحملIا المؤسسة ومقدمة من طرف ثالث.مصاريف ملحقةإذا وجدت 

2مثال . 2 

1 نفس المثال :2مثال 
 )علما أن الرسم على القيمةB) والمؤسسة (A إعداد الفاتورة مع تسجيلIا لدى المؤسسة (المطلوب:
 %19المضافة 

التسجيل المحاسبي للتخفيضات التجارية
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الحل:
- إعداد الفاتورة

Aالمؤسسة 

Bإلى المؤسسة 

06/10/2022 بتاريخ 2فاتورة رقم 

المبلغالتعيين

1000منتجات تامة الصنع

50 %5تخفيض تجاري 

950الصافي التجاري

180,5 %19الرسم على القيمة المضافة 

1130,5صافي الدفع

):A- تسجيل الفاتورة لدى المؤسسة (
   

   

التسجيل المحاسبي للتخفيضات التجارية
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):B- تسجيل الفاتورة لدى المؤسسة (
   

   

ملحظات حول الحل:
يتم حساب الرسم على القيمة المضافة على أساس الصافي التجاري؛
.صافي الدفع ل يساوي الصافي التجاري لوجود الرسم على القيمة المضافة

 الحالة الثانية : إذا أوردت التخفيضات التجارية في فاتورة ب. 
مستقلة

 بعد استلم الزبون لفاتورة الشراء، واستلم المشتريات قد يجد عدم مطابقتIا للمواصفات المتفق عليIا أو
 احتوائIا على عيوب، عندها يرغب في ردها للمورد، مما يدفع بالمورد لمنحه تخفيض تجاري حتى يتفادى

إرجاع المشتريات، وفي هذه الحالة يتم تسجيل التخفيض في دفتر اليومية لكل من المورد والزبون كالتي:
  التخفيضqات والتنqزيلت والحسqومات الممنوحqة709 وذلqك بجعqل حq/ التسجيل في يومية المqورد:.1 

 بقيمة التخفيض.دائنا الزبائن) 411 زبائن دائنون (أو حq/ 419، وجعل حq/ مدينا
  مqوردو المخزنqات401 مqوردون مqدينون (أو حq/ 409 وذلqك بجعqل حq/ التسجيل فqي يوميqة الزبqون:.2 

  التخفيضqqات والتنqqزيلت والحسqqومات المتحصqqل عليqqIا مqqن609 وجعqqل حq/ مqqديناوالخqqدمات) 
 بقيمة التخفيض.دائناالمشتريات 

  التخفيض التجاري يخفض ديون المورد وتكلفة استIلك المشتريات لدى الزبون، ويخفض حقوقخلصة:
الزبون وإيراد المبيعات لدى المورد

:3مثال . 1 

  %، مع افتراض أن المورد منح تخفيض تجاري19 علما أن الرسم على القيمة المضافة 1نفس المثال 
2022/10/10 %، في 5بنسبة 

)A) والمؤسسة (B سجل الفاتورة في يومية كل من المؤسسة (المطلوب:

التسجيل المحاسبي للتخفيضات التجارية
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الحل:
):B- تسجيل الفاتورة لدى المؤسسة (

   

   

التسجيل المحاسبي للتخفيضات التجارية
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):A- تسجيل الفاتورة لدى المؤسسة (
   

   
   

   

التسجيل المحاسبي للتخفيضات التجارية
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III-التسجيل المحاسبي
للتخفيضات المالية

III
   

   

  
   

   
   
   

  
 ، ) بتسجيل التخفيضات المالية سواء وردت ضمن فاتورة الشراء والبيع أو في فاتورة مستقلةSCFقضى (

/qا محاسبيا في الجانب الدائن حIوذلك لثرها المحاسبي، بحيث تعتبر كإيراد بالنسبة للزبون ويتم تسجيل 
  اليرادات المالية الخرى، كما تعتبر هذه التخفيضات عبئا على المورد، ويتم تسجيلIا في الجانب768

/qالعباء المالية الخرى.668المدين من ح 
   
   

4مثال  آ. 

إليك المعلومات التالية لعداد الفاتورة وتسجيليIا في يومية كل من الزبون والمورد
   

 ال��تعيين ا�ل�مبل�غ
175000 ثن ا�ل�و�ا�د واللوازم��

حس�م ت�اري�
 ت��نزيل 2 %
% 4  حس�م م�ال
% 19  ا�لر�سم عل�ى القي��مة ا�ل�ضافة

100000 ت��كلفة ا�ل�و�ا�د واللوازم��

 % 3   
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الحل:
: - إعداد الفاتورة

   

 ا�ل�تع�يين� ا�ل�مبل�غ
175000 ثن الو�اد و�ا�للو�ا�زم�
5250

169750

3395

166355

6654,2

159700,8 الصاف ا�لال
30343,152

صاف الدفع

   %3 حس�م ت�اري�
1ا�لصاف الت��جاري 

%     2تن��زيل 
2ا�لصاف الت��جاري 

% 4حس�م م�ال  

% 19الر�سم على الق��يمة الضافة  
190043,952

   

- تسجيل الفاتورة في يومية الزبون
   

   

- تسجيل الفاتورة في يومية المورد

التسجيل المحاسبي للتخفيضات المالية
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: خلاصة ب. 

: يتم معالجة فاتورة الشراء في حالة وجود التخفيض المالي على النحو التالي
: عند الزبون
 /qاريف380حqدت مصqيكون مدينا بتكلفة الشراء والذي يحسب بالصافي التجاري الخير ( إل إذا وج  

ملحقة تتحملIا المؤسسة ومقدمة من طرف ثالث فإنIا تضاف للصافي التجاري الخير)؛
 /qم44563حqدل الرسqاس معqيكون مدينا بقيمة الرسم على القيمة المضافة المحسوبة على أس  

× الصافي المالي؛
 /qة401حqى القيمqم علqة الرسqالي + قيمqافي المqاوي الصqذي يسqدفع الqافي الqا بصqون دائنqيك  

المضافة؛
 /qافي768حqالي × الصqض المqدل التخفيqب بمعqذي يحسqالي والqض المqيكون دائنا بقيمة التخفي  

التجاري الخير.
: عند المورد
 /qيكون دائنا بالصافي التجاري الخير؛700ح 
 /qم ×4457حqqدل الرسqqيكون دائنا بقيمة الرسم على القيمة المضافة المحسوبة على أساس مع  

الصافي المالي؛
 /qة411حqى القيمqم علqة الرسqالي + قيمqافي المqاوي الصqذي يسqدفع الqافي الqدينا بصqيكون م  

المضافة؛
 /qافي668حqالي × الصqض المqqدل التخفيqب بمعqذي يحسqيكون مدينا بقيمة التخفيض المالي وال  

التجاري الخير.
: ملحظة

 المدينيمكن تسجيل التخفيضات المالية الواردة في فاتورة مستقلة وقبل عملية تسديد المورد في الجانب 
 /q401للحساب ح /q409 لدى الزبون أو في ح /qإيرادات مالية أخرى768 موردون مدينون مقابل تسجيل ح  

  لدىالدائن زبائن دائنون في الجانب 419 الزبائن أ, حq/ 411، في حين يتم تسجيل حq/ الدائنفي الجانب 
 /qالمدين أعباء مالية أخرى في الجانب 668المورد مقابل تسجيل ح

   
   

التسجيل المحاسبي للتخفيضات المالية
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قاموس
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قاموس   
   

   

  
   
   

الصافي التجاري
وهو الفارق بين السعر الجمالي والتخفيض التجاري

مصاريف ملحقة
تشمل مصاريف النقل، حقوق الجمارك، الشحن، المناولة.
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معنى المختصرات   
   

   

  
   
   

-  SCFSystème Comptable Financier
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قائمة المراجع   
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، الجزائر.2016المطبوعات الجامعية، 
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